

Landeshauptstadt Dresden  
Die Oberbürgermeisterin

GZ: (OB) OB.01

Datum: 14. OKT. 2010

Fraktion Bündnis 90/Die Grünen  
im Stadtrat der Landeshauptstadt Dresden  
Frau Stadträtin  
Elke Zimmermann

**Brandanschläge auf Wohnprojekte**  
mAF0089/10

Sehr geehrte Frau Zimmermann,

Ihre mündliche Anfrage aus der Sitzung des Stadtrates vom 2. September 2010

- 1. Welche Möglichkeiten sieht die Stadtverwaltung, um die benannten Wohnprojekte in Dresden beim Wiederaufbau, v. a. aber auch bei Schutzmaßnahmen – ich denke hier an die Ausstattung mit Brandmeldern und Feuerlöschern, mit Fensterläden und/oder Spezialfolien für Fenster in den unteren Etagen – zu unterstützen?**
- 2. Wie bewerten Sie als Oberbürgermeisterin die gehäuften Brandanschläge in den letzten zwei, drei Wochen auf die Wohnprojekte, auf dem jüdischen Friedhof, und welche Möglichkeiten sehen Sie als Stadt, als Oberbürgermeisterin, sowohl diese Projekte als auch die Jüdische Gemeinde zu unterstützen, ihnen ein Sicherheitsgefühl zurückzugeben, was derzeit verloren ist?**
- 3. Haben Sie schon den direkten Kontakt mit den Bewohnern der Projekte nach diesen Anschlägen gesucht?**

beantworte ich wie folgt:

Ich verurteile die in den Brandanschlägen zum Ausdruck kommende Gewaltbereitschaft auf das Schärfste. Mit Kenntnis der Ermittlungsergebnisse sind entsprechende Maßnahmen zu prüfen und umzusetzen. Im Sinne der freiheitlich-demokratischen Grundordnung sind alle Formen politischer Gewalt zu bekämpfen. Nur so können wir ein weltoffenes Klima in der Landeshauptstadt Dresden schaffen.

Mit freundlichen Grüßen

  
Helma Orosz